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ФОТОГРАММЕТРИЧНЕ КАРТОГРАФУВАННЯ ЗЕМЕЛЬ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ  

ЗА ДОПОМОГОЮ ДРОНІВ 
 

У сучасному світі, де швидкість і точність інформації відіграють ключову 

роль, фотограмметричне картографування стало невід’ємною складовою у 

сферах сільськогосподарського призначення. Фотограмметрія – це науково-

технічний процес, який полягає в отриманні точних вимірювань і обчислень 

геометричних параметрів об'єктів на основі аналізу зображень, отриманих із 

різних точок спостереження. Цей метод поєднує технології оптичної зйомки, 

математичне моделювання та цифрову обробку зображень, що дозволяє досягати 

високої точності в вимірах. Ця наука дає можливість створювати детальні карти 

та моделі місцевості, що особливо важливо для ведення сільського господарства. 

Використання безпілотних літальних апаратів (дронів) у сільському 

господарстві відкрило нові горизонти для застосування фотограмметрії. Дрони – 

це автономні або дистанційно керовані апарати, обладнані високоякісними 

камерами, мультиспектральними сенсорами та іншими спеціалізованими 

інструментами для отримання геопросторових даних.  

Оснащені камерами з високою роздільною здатністю та спеціалізованими 

сенсорами, дрони здатні виконувати аерофотозйомку великих площ у короткий 

час. Це дозволяє швидко збирати необхідні дані без великих витрат на людські 

ресурси. Важливим є те, що дрони можуть здійснювати польоти на невеликих 
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висотах, що значно підвищує деталізацію зібраних зображень порівняно з 

традиційними методами аерофотозйомки. Також їх використання дозволяє 

значно підвищити ефективність управління земельними ресурсами, 

забезпечуючи точність та швидкість збору даних. 

Однією з ключових переваг дронів є їх здатність швидко та детально 

картографувати великі площі сільськогосподарських угідь. Зокрема, 

використовуючи мультиспектральні камери, дрони можуть фіксувати 

інформацію не лише у видимому спектрі, але й у спектрах, що виходять за межі 

людського зору, таких як інфрачервоний або ультрафіолетовий. Це дає 

можливість здійснювати комплексну оцінку стану рослинності, виявляти 

захворювання на ранніх стадіях та визначати рівень вологи в ґрунті. Завдяки 

цьому, фермери можуть оперативно реагувати на проблеми, що виникають, і 

приймати обґрунтовані рішення щодо внесення добрив або зрошення. 

Технологічний розвиток дронів також забезпечує точність даних, що є 

критичним фактором для землевпорядників та агрономів. Дрони, оснащені GPS-

датчиками високої точності, дозволяють створювати геопросторові моделі з 

точністю до кількох сантиметрів, що полегшує планування та управління 

земельними ділянками. У сільському господарстві це використовується для 

точного визначення меж ділянок, моніторингу змін у структурі полів та оцінки 

ерозійних процесів. Завдяки таким можливостям, землевпорядники можуть 

ефективніше працювати з кадастрами та іншими документами щодо земельних 

ресурсів. 

Також важливим аспектом використання дронів у сільському господарстві 

є оптимізація агротехнічних заходів. Дані, отримані за допомогою дронів, 

дозволяють фермеру планувати збирання врожаю, оцінювати необхідність 

проведення підживлення або обробки рослин від шкідників. Це не тільки 

зменшує витрати, але й сприяє раціональному використанню ресурсів, що 

особливо актуально в умовах змін клімату та підвищення вимог до екологічної 

безпеки. 

Окрім того, дрони надають можливість здійснювати моніторинг на 

віддалених та важкодоступних ділянках, де традиційні методи збирання даних є 

обмеженими. Це особливо корисно для великих агропромислових комплексів 

або фермерських господарств, які розташовані на значних площах. 

Використання дронів дозволяє швидко отримати актуальну інформацію щодо 

стану полів та прийняти відповідні заходи. 

Тобто за допомогою своїх функцій дрони допомагають оптимізувати 

виробничі процеси в аграрному секторі, надаючи можливість більш ефективно 

використовувати земельні ресурси та підвищувати прибутковість господарств. 
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Зібрані дронами дані стають основою для подальшого фотограмметричного 

опрацювання, яке є критично важливим етапом для створення високоточної 

картографічної інформації. Фотограмметричне картографування – це процес 

створення точних планів та моделей місцевості за допомогою аерофотознімків, 

отриманих з різних точок спостереження. У випадку використання дронів цей 

процес починається з ретельного планування польоту. Для забезпечення точності 

зйомки фахівці з геодезії обирають оптимальні маршрути польотів та визначають 

необхідні параметри висоти й кутів зйомки. Ключовим етапом є встановлення 

контрольних точок на землі (GCP – Ground Control Points), які дозволяють 

пов’язати отримані зображення з реальними координатами на місцевості. 

Після збору даних аерофотознімки обробляються за допомогою 

спеціалізованого програмного забезпечення. Це програмне забезпечення зшиває 

знімки в єдину карту та створює тривимірні моделі поверхні (цифрові моделі 

рельєфу, місцевості). Цей процес називається орторектифікацією, та дозволяє 

виправити геометричні спотворення, спричинені рельєфом і перспективою. 

Результатом є точна картографічна основа, яка відповідає реальним геодезичним 

координатам, і може використовуватися для подальших аналізів. 

Отримані результати фотограмметричного картографування відкривають 

широкі можливості для застосування в різних сферах сільського господарства та 

землеустрою. Насамперед, ці дані використовуються для підвищення точності 

планування агротехнічних заходів. Просторова інформація дозволяє агрономам 

і землевпорядникам оптимізувати процеси, зокрема моніторинг стану посівів, 

виявлення зон ризику та оцінку ефективності використання ресурсів.  

У сфері землеустрою цифрові моделі рельєфу застосовуються для 

кадастрових робіт, планування територій та контролю за змінами в структурі 

земельних угідь. Ці карти стають інструментом для точного вимірювання площ, 

коригування меж ділянок та створення проектної документації. Крім того, 

результати можуть використовуватися для оцінки придатності територій під нові 

сільськогосподарські проєкти та розробки меліоративних систем, що дозволяє 

зробити управління земельними ресурсами більш ефективним і стратегічним. 

Отримані результати фотограмметричного картографування відкривають 

широкі можливості для застосування, проте впровадження цієї технології 

супроводжується як суттєвими перевагами, так і низкою викликів. 

Однією з головних переваг використання дронів є їхня економічна 

ефективність. Завдяки можливості оперативного охоплення великих площ вони 

стають незамінними для контролю стану розлогих сільськогосподарських угідь. 

Також технологія дозволяє досягти високої точності у вимірюваннях, що знижує 

ймовірність помилок у кадастрових роботах та під час оцінки земель. 
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Однак варто зазначити, що попри вражаючі можливості дронів, існують 

певні виклики, зокрема високі фінансові витрати на придбання сучасних 

безпілотників і спеціалізованого програмного забезпечення. Важливим також є 

регуляторний аспект, адже використання дронів часто вимагає отримання 

спеціальних дозволів. Крім того, на роботу дронів значно впливають погодні 

умови, що може ускладнювати процес збору даних в певні сезони. 

Під час війни в Україні дрони стали незамінним інструментом для 

моніторингу сільськогосподарських земель. Вони допомагають оцінювати стан 

полів, виявляти пошкодження інфраструктури та мінні загрози, що є важливим 

для відновлення аграрного сектору. Проте використання дронів зараз потребує 

спеціальних дозволів від держави, оскільки існує ризик, що їх можуть сприйняти 

як військову загрозу. Крім того, в прифронтових зонах застосування дронів 

залишається небезпечним через ризик обстрілів. 

Переходячи до загального підсумку, можна зробити висновок, що дрони 

стали невід’ємною частиною сучасних методів фотограмметрії та землеустрою. 

Їх застосування сприяє підвищенню продуктивності у багатьох аспектах 

управління земельними ресурсами. 

Попри деякі технічні виклики та початкові витрати, дрони мають великий 

потенціал для розвитку у сфері сільськогосподарського управління, особливо в 

питаннях моніторингу земельних угідь та оптимізації агротехнічних заходів. 

Подальше вдосконалення технологій та адаптація регуляторних механізмів 

дозволять зробити цей підхід ще більш доступним і ефективним, відкриваючи 

нові можливості для сільського господарства та інших сфер. 
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